

I ŠABATNI GLASNIK

„Ovde je postojanost svetih, ovde su oni koji drže zapovesti Božje i veru Isusovu.” Otk. 14:12.

IZD. 74, BR. 43.

BETL KRIK, MIČ., OKTOBAR 26, 1897.

CEO BR., 2243.

TA VERNA “IZREKA”

ALONZO T. JONES

„Verodostojna je OVA izreka i vredna potpunog prihvatanja: „Hrist Isus došao je na svet spasiti grešnike, od kojih sam prvi ja.”

Ovo je bilo „izreka“ u to vreme. Šta je „izreka“? – Evo definicije te reči: „izreka je bezlična, aktuelna među običnim ljudima, crpi svoj autoritet iz svoje očigledne istine i dobrog smisla.“

U to vreme bilo je aktuelno među običnim ljudima – Hrišćanima – da je „Hrist Isus došao na svet da spasi grešnike; od kojih sam prvi ja.“ Dok bi Hrišćanin šetao putem, govorio bi u veri, „Hrist Isus je došao na svet da spasi grešnike od kojih sam prvi ja.“ Dok bi Hrišćanin radio u polju, punog srca bi govorio „Hrist Isus došao je na svet da spasi grešnike; od kojih sam prvi ja.“ Dok bi Hrišćanka hodala po kući, ili šila, ili kuvala, ili prala, ili ribala, sa radošću bi izgovorila: „Hrist Isus došao je na svet da spasi grešnike; od kojih sam prvi ja.“

U početku ova „izreka“ je crpela svoj autoritet iz očigledne istine i dobrog smisla koji se manifestuju u iskustvu srca svakog Hrišćanina; ali je konačno sam Bog stavio potvrdu na to kao na „verodostojnu izreku dostojnu prihvatanja“, i kao takvu je postavio pred svet zauvek.

Međutim, danas to nije „izreka.“ To nije aktuelno među uobičajenim ljudima, Hrišćanima. Danas kada se citira ovaj stih, u devet od deset puta se tumači ovako, „Hrist Isus je došao na svet da spasi grešnike od kojih je Pavle prvi.“ A onda će oni koji ga citiraju, govoriti o tome kakav je užasan i zao čovek morao biti Pavle; a onda rezonuju ovako, „ako je tako loš čovek kao što je bio Pavle, prvi među grešnicima, mogao da se spase, sigurno se mogu spasiti i ja, koji nisam neki veliki grešnik.“

Tako ova blagoslovena izreka više nije izreka. Ovo što je Bog proglasio verodostojnom izrekom dostojnom

svakog prihvatanja i koju je postavio pred svet da bude izreka među Hrišćanima, sada uopšte više nije izreka. Ovaj stih ne kaže, „Hrist Isus je došao na svet da spasi grešnike od kojih je Pavle prvi.“ Već kaže, „Hrist Isus došao je na svet spasiti grešnike, od kojih sam prvi ja.”

Čitati ovu izreku ili razmišljati o njoj kao da znači: „Hrist Isus je došao na svet da spasi grešnike od kojih je Pavle prvi“, znači uništiti je kao izreku. Jer suštinska karakteristika izreke je da je „bezlična.“ „Bezlična“ znači da se „ne odnosi ni na jednu određenu osobu.“ Stoga tumačiti ovu izreku kao da se odnosi posebno na Pavla, kao na prvog među grešnicima, znači uništiti je kao izreku.

Ono što je bezlično, važi za sve ljude podjednako. Suštinsko je svojstvo izreke da bude bezlična. „Hrist Isus došao je na svet da spasi grešnike, od kojih sam prvi ja“ je verodostojna izreka. Stoga se ne odnosi samo na Pavla, već na sve Hrišćane.

To pokazuje i činjenica da je grčki izraz u izreci, samo još jedan oblik izraza „meni grešnom“ (*Alford*) u molitvi carinika u Luka 18:13; sve u skladu sa rečima, „jedan drugoga smatrajte višim od sebe.“ Bukvalno je nemoguće da bilo ko smatra drugu osobu boljom od sebe, ako ne veruje da je ta osoba bolja od njega. I niko ne može da veruje da je drugi bolji od njega, ako prvo ne poveruje da je i sam gori od tog drugog. Ali kada čovek shvati da je on sam prvi među grešnicima, onda je dovoljno lako smatrati druge višim od sebe. Tada on takođe vidi silu i blagoslovenost „te verodostojne izreke“ i ona za njega postaje „verodostojna izreka, dostojna svakog prihvatanja, da je Hrist Isus došao u svet da spasi grešnike od kojih sam prvi ja.“

Možda još uvek niste shvatili da ste prvi među grešnicima. Ako je tako, onda propuštate najblagosloveniji deo Hrišćanskog iskustva.

O, vraćaju se dani – da, i sada su tu – kada će još jednom kao u početku, na osnovu „očigledne istine i dobrog značenja“, i na osnovu autoriteta Božje reči, biti „aktuelna među o-

bičnim ljudima“ Hrišćanima, da je Hrist Isus došao u svet da spasi grešnike, od kojih sam prvi ja.“ I tako će još jednom ovo biti *izreka*. Opet će biti kao u početku, verodostojna izreka, kako je Bog odredio da bude. Jer i danas je istinito kao što je uvek u svetu bilo istinito, da je ova „verodostojna izreka dostojna prihvatanja, da je Hrist Isus došao u svet da spasi grešnike od kojih sam prvi ja.“